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1. Анотація дисципліни (призначення навчальної дисципліни). Вивчення основних 

аспектів господарського впливу на природні водні об'єкти – річки, озера, моря, океани є 

особливо важливим завданням в наш час. Дослідження впливу перетворених водних об'єктів 

на формування річкового стоку та стоку наносів,  формування знань про основні 

антропогенні чинники руслоформування та переформування берегової лінії озер, оцінка 

зміни якості води під впливом діяльності людини – це основа теоретичних знань.  

2. Мета навчальної дисципліни: отримання знань про сутність  екологічних  

процесів, пов’язаних з господарським використанням водойм різного типу, від яких в значній 

мірі залежить стійке співіснування, розвиток біосфери і людського суспільства, що 

забезпечують збереження життя на Землі, особливості формування водних природно-

антропогенних систем. Знання екологічних законів, усвідомлення того, що їхнє дотримання і  

вдале використання необхідне для виживання людства.  

3. Пререквізити. Дисципліна «Водні природно-антропогенні системи» знаходиться у 

взаємозв’язку з такими дисциплінами навчального плану як «Басейнові системи та 

управління ними», «Руслознавство і динаміка руслових потоків», «Гідроекологія та 

збалансоване використання водних ресурсів» та ін 

4. Результати навчання  
У процесі вивчення курсу студент повинен набути таких програмних результатів 

навчання: 

Аналізувати особливості природних та антропогенних систем і об'єктів геосфер 

Землі - ПРН 1. 

Вміти спілкуватися з фахівцями та експертами різного рівня інших галузей знань, у 

тому числі в міжнародному контексті, в глобальному інформаційному середовищі - ПРН 3. 

Вміти здійснювати екологічну оцінку, аудит, ліцензування, сертифікацію 

використання природних ресурсів, прогнозувати розвиток екологічних, технологічних, 

економічних та соціальних наслідків на окремих об’єктах природокористування. - ПРН 6 

Знати сучасні методи дослідження Землі та її геосфер і вміти їх застосовувати у 

виробничій та науково-дослідницькій діяльності.- ПРН 7 

Уміння вирішувати практичні задачі наук про Землю (за спеціалізацією) з 

використанням теорій, принципів та методів різних спеціальностей з галузі природничих 

наук. - ПРН 10. 

Використовувати сучасні методи моделювання та обробки геоінформації при 

проведенні інноваційної діяльності. - ПРН 11. 

Оцінювати еколого-економічний вплив на довкілля при впровадженні інженерних 

заходів та проектувати природоохоронні заходи. - ПРН 13. 

Застосовувати знання правових основ інтегрованого управління водними ресурсами і, 

зокрема, міжнародних угод, імплементації положень Водної Рамкової Директиви 

Європейського Союзу. - ПРН 15. 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у 

здобувачів вищої освіти таких компетентностей:  

Загальних: 
ЗК 04. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

Фахових: 
ФК 04. Володіння сучасними методами досліджень, які використовуються у 

виробничих та науково-дослідницьких організаціях при вивченні Землі, її геосфер та їхніх 

компонентів. 

ФК 06. Уміння застосовувати наукові знання і практично втілювати їх для розробки 

та впровадження механізмів геопланування, територіального планування, проведення 

моніторингу розвитку регіонів, складання стратегічних планів і програм.  

ФК 07. Знання основних сучасних положень гідрологічної науки, фундаментальних 

наук стосовно розвитку землі, земних вод, земної еволюції і застосовувати їх для 

формування світоглядної позиції і позиції в управлінні водними ресурсами. 



ФК 08. Уміння виявляти та аналізувати основні антропогенні впливи на водні 

об’єкти, відповідні ландшафти, басейни річок, оцінювати гідроекологічний стан об’єктів, 

вирішувати питання гідроекобезпеки. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен: 

знати: 
 теоретичні засади гідрології та екології водойм і основні гідрологічні і гідроекологічні 

поняття, терміни та одиниці виміру;  

 основні закономірності впливу різних абіотичних, біотичних і антропогенних 

чинників на водні екосистеми і гідробіонтів, що їх населяють;  

 знати основні антропогенні загрози біорізноманіттю і екологічному стану водойм і 

водотоків України та можливі шляхи їх мінімізації;  

 загальні закономірності формування потоків енергії і біологічної продуктивності 

водних екосистем. 

 про зв’язок між елементами гідросфери,   

  ролі гідрологічної складової в розвитку екосистеми планети. 

вміти:  
 використовувати системний підхід до оцінки сучасного стану, охорони, збереження та 

відновлення біорізноманіття та природного стану водних екосистем; 

 застосовувати на практиці методи дослідження біорізноманіття водних екосистем, 

зокрема методи відбору проб гідробіонтів різних трофічних рівнів і екологічних груп, 

камерального опрацювання матеріалів натурних досліджень, їх аналізу, узагальнення та 

інтерпретації;  

 оцінювати якість води та екологічний стан водойм і водотоків за гідроекологічними 

показниками. 

 оцінювати масштаби впливу тих чи інших чинників на окремі складові акваекосистем 

 

5. Опис навчальної дисципліни  

5.1. Структура змісту навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма 

усього  у тому числі 

л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 

Теми лекційних занять 

Змістовий модуль 1. 

Особливості формування природно-

антропогенних водних систем 

Тема 1. Вступ. Поняття про природно-

антропогенні водні системи 

16 2 2   12 

Тема 2. Основні чинники господарської 

діяльності та методичні основи оцінки 

впливу їх на річковий стік 

16 2 2   12 

Тема 3. Особливості формування водних 

природно-антропогенних систем 

16 2 2   12 

Тема 4. Антропогенне забруднення 

водних екосистем 

16 2 2   12 

Тема 5.  Оцінка сучасного стану водних 

природно-антропогенних систем 

16 2 2   12 

Разом за ЗМ1 80 10 10   60 

Теми лекційних занять Змістовий модуль 2. 

Антропогенне навантаження на 

гідрологічний об’єкт 

Тема 6. Формування річкових природно-

антропогенних систем 

20 4 4   12 

Тема 7. Антропогенне навантаження на 20 4 4   12 



басейн річки. Якісна та кількісна його 

оцінка. 

Тема 8. Результати оцінки 

антропогенного навантаження на басейни 

малих річок. 

20 4 4   12 

Тема 9. Оздоровчі водоохоронні заходи. 20 4 4   12 

Тема 10. Сучасний стан річок України та 

його оцінка 

20 4 4   12 

Разом за ЗМ 2 100 20 20   60 

Усього годин  180 30 30   120 

Підсумкова форма контролю залік 

 

5.2. Зміст завдань для самостійної роботи 

№ Назва теми Кількість годин 

1.  Гідросфера, її ресурси, екологічна зональність, 

функціонування та використання 

12 

2.  Антропогенне забруднення водних екосистем 12 

3.  Оптимізація гідроекологічних систем 12 

4.  Вплив об’єктів теплової та атомної енергетики на 

природні води 

12 

5.  Забруднення та виснаження підземних мінеральних 

вод. 
12 

6.  Еколого-гідрологічні аспекти водосховищ 12 

7.  Формування русло-заплавних комплексів в умовах 

антропогенних перетворень 

12 

8.  Гідротехнічне будівництво та інженерні споруди, їх 

вплив на формування сучасних природно-

антропогенних систем 

12 

9.  Фактори  господарської діяльності і методичні основи 

оцінки впливу їх на річковий стік 

12 

10.  Антропогенний вплив на руслові процеси 12 

 Всього годин 120 

 

6. Освітні технології, методи навчання і викладання навчальної дисципліни 

До освітніх технологій, що застосовуються для освоєння курсу «Водні природно-

антропогенні системи» належать: електронні книги, цифрові підручники, онлайн-системи 

домашніх завдань, відеолекції, цифрові картки та багато інших інструментів, що 

використовується студентами та викладачем. Під час викладання дисципліни застосовуються 

такі методи навчання та викладання курсу: індивідуальне виконання практичних завдань, 

групова робота над завданням: робота з джерелами; тренінг; мозковий штурм; міжгрупова 

дискусія: виступи груп; захист результатів; правила дискусії. Залежно від мети виду та 

заняття, форм організації навчальної діяльності використовуються інтерактивні технології 

кооперативного, колективно-групового навчання, ситуативного моделювання, опрацювання 

дискусійних питань.  

 
7. Контроль та оцінювання результатів навчальних досягнень студентів з навчальної 

дисципліни 

Засоби оцінювання 

Засоби оцінювання та демонстрування результатів навчання під час вивчення курсу 

виступають: 

- контрольні роботи; 

- стандартизовані тести; 

- дослідницько-творчі проекти; 

- есе; 



- розрахунково-графічні роботи; 

- презентації результатів виконаних завдань та досліджень. 

Форми поточного та підсумкового контролю  

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних, практичних занять, 

самостійної роботи у формі усного та письмового (термінологічний диктант, тестування, есе, 

творча робота, практична робота) опитування аудиторії. Метою поточного контролю є 

перевірка рівня засвоєних знань та підготовки студентів до виконання конкретної роботи. 

Підсумковий контроль здійснюється наприкінці семестру у формі заліку з метою 

оцінки результатів навчання на завершальному етапі. 

Критерії оцінювання. 

Загальна кількість балів, яку студент може отримати у процесі вивчення дисципліни 

протягом семестру, становить 100 балів, з яких 60 балів студент набирає при поточних видах 

контролю і 40 балів – у процесі підсумкового виду контролю (заліку).  

Кількість балів за кожний навчальний елемент виводиться із суми поточних видів 

контролю. Кількість балів за змістовний модуль дорівнює сумі балів, отриманих за навчальні 

елементи даного модуля. Максимальна кількість балів складає: за 1 модуль – 25; 2 модуль – 

35 балів. Із низ Модуль-контроль 1 і 2 по 10 балів (тестування) – всього 20 балів. Практичні 

роботи по 3 бали (всього 18 балів) і самостійна робота 20 балів. Усне опитування – 2 бали.  

Студент, який набрав протягом вивчення дисципліни 60 балів та виконав 

навантаження за всіма кредитами, має можливість не складати залік і отримати набрану 

кількість балів як підсумкову оцінку або складати залік з метою підвищення свого рейтингу 

за даною навчальною дисципліною. Якщо студент набрав менше 30 балів, він не 

допускається до складання заліку. 

Якщо студент за власною ініціативою чи бажанням, крім обов’язкових видів 

контролю (60 балів), виконує додаткові види роботи – ІНДЗ (доповіді, реферати, презентації, 

статті, участь в олімпіадах, наукових конференціях тощо), може отримати додатково 10 

балів, які також підсумовуються до загальної оцінки. 

Відповідно до вимог Болонської угоди прийнято національну шкалу визначення 

оцінок і шкала ECTS. Для їх порівняння використовується така таблиця: 

 

Оцінка (бали) Оцінка за національною шкалою 

A (90-100) 

зараховано 

B (80-89) 

C (70-79) 

D (60-69) 

E (50-59) 

FX (35-49) 
незараховано  

(з можливістю повторного складання) 

F (1-34) 
незараховано  

(з обов'язковим повторним курсом) 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка: 

національна та 

ЕСТS 

Критерії оцінювання 

90-100 Відмінно А 

Студент дає абсолютно правильні відповіді на теоретичні питання з 

викладенням оригінальних висновків, отриманих на основі 

програмного, додаткового матеріалу та нормативних документів. При 

виконанні практичного завдання студент застосовує системні знання 

навчального матеріалу, передбачені навчальною програмою. 

80-89 Добре В 

Студент повністю розкрив теоретичні питання на основі програмного та 

додаткового матеріалу. При виконанні практичних завдань студент 

застосовує узагальнені знання навчального матеріалу, передбачені 

навчальною програмою. 



70-79 Добре С 

Студент розкрив теоретичні питання, програмний матеріал викладено у 

відповідності до вимог. Практичні завдання виконані в цілому 

правильно, але мають місце окремі неточності. 

60-69 Задовільно D 

Студент розкрив теоретичні питання, проте при викладенні 

програмного матеріалу допущені окремі помилки. При виконанні 

практичних завдань студент припускається помилок, за рахунок 

недостатнього розуміння матеріалу. 

50-59 Задовільно Е 

Студент неповністю розкрив теоретичні питання, відповідь містить 

суттєві помилки. При виконанні практичних завдань студент 

припускається значних помилок, а виконання завдань викликає значні 

труднощі. 

35-49 
Незадовільно 

FХ 

Студент не розкрив теоретичні питання і не може виконати практичні 

завдання. Як правило такий студент виявляє здатність до викладення 

думки лише на елементарному рівні. 

0-34 
Незадовільно 

F 

Студент не виконав навчальну програму або якийсь елемент її 

складової, має фрагментарні знання, які не дозволяють розкрити 

теоретичні питання і виконати практичні завдання. Такий студент не 

може викласти свою думку навіть на елементарному рівні. 

 

Відвідування занять із курсу є обов’язковим компонентом оцінювання. За об’єктивних 

причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, міжнародне стажування) навчання може 

відбуватись за індивідуальним графіком.  

Практичні роботи та самостійні завдання, які здаються із порушенням термінів без 

поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої максимальної кількості 

балів за вид діяльності балів). Перескладання модулів відбувається за наявності поважних 

причин.  

Списування під час самостійних робіт або тестування заборонені. Мобільні пристрої 

дозволяється використовувати лише під час онлайн занять, онлайн тестування та підготовки 

практичних завдань під час заняття.  

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекцій та практичних занять, 

самостійної роботи і має на меті перевірку рівня підготовленості студента до виконання 

конкретної роботи. Підсумковий контроль проводиться з метою оцінки результатів навчання 

на завершальному етапі. 
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5. https://www.ysi.com/parameters/level 
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